

2015年集善工程·第二十五次全国助残日 主题活动总结报告

2015年5月11日是第二十五次全国助残日，主题是“关注孤独症儿童，走向美好未来”。由中国残疾人福利基金会、北京市残疾人福利基金会和北京市西城区人民政府共同主办的“集善工程·第二十五次全国助残日主题活动”在北京西单文化广场举行。

一、项目实施情况

中国残联副主席、党组副书记、常务副理事长孙先德，中国残联副主席、中国残疾人福利基金会理事长王乃坤，中国残联原副主席、中国残疾人福利基金会原理事长汤小泉，民政部社会福利和慈善事业促进司巡视员冯晓丽，国家宗教事务局二司司长郭伟，北京市政府副秘书长马林，北京市残联党组书记马大军等领导出席了活动。北京电视台著名节目主持人栗坤和王旭东担任活动主持，并出任中国残疾人福利基金会爱心大使。中国残疾人福利基金会理事长王乃坤向栗坤、旭东颁发爱心大使证书。

中国残疾人福利基金会已连续七年在西单文化广场举办全国助残日主题活动。今年活动现场设有集善工程公益项目图片展，旨在反映我国残疾人事业发展和中国残疾人福利基

金会的发展历程；展示中国残疾人福利基金会“弘扬人道，奉献爱心，全心全意为残疾人服务”的宗旨及社会各界对“集善工程”的支持和对广大残疾人的关爱与帮助，呼吁和倡导社会各界关注残疾人，帮扶残疾人。展期自2014年5月15日至5月19日，为期5天。

“2015年星星的孩子——孤独症儿童夏令营”授旗仪式在助残日活动现场举行。自2013年起，由中国三星资助的夏令营先后在北京市、天津市、陕西省等7个省市开展。各地活动以开营仪式、趣味融合游戏、康复知识培训、残疾儿童才艺展示、亲近自然、闭营仪式等形式开展，得到残疾儿童和家长、老师的一致好评。由中国残联华夏文化集团等爱心企业支持的“2015年星星的孩子——孤独症儿童夏令营”将于今年暑期在河北省、山西省开展。

活动现场还组织了“集善残疾儿童助养项目”现场募捐和义卖活动，一对一关爱残疾儿童。来自北京林业大学的110名大学生志愿者，他们耐心地向路人宣传“集善工程”，同时，利用手中紫色的募捐袋为项目募捐。来自西藏冰川矿泉水有限公司和康乐保公司的爱心企业员工也参与到义卖中，为残疾儿童筹集善款。

北京市雨露嘉禾自闭症康复中心、西城区残疾人青少年融合艺术团的小演员们表演了精彩节目。

二、活动经费支出情况

序号	经费支出	金额	备注
1	展览布展	350860	
2	演员、志愿者、工作人员 相关费用	16013	
3	媒体宣传广告投放费用	19200	
经费合计： 386073.00			

三、筹款情况

按照理事长办公会的决定要求，结合“集善工程·第二十五次全国助残日主题活动”的开展，我会在全国助残日期间通过西单文化广场义卖、旗袋募捐和网络筹款三种途径开展公众募款，现将募款情况汇报如下：

序号	捐款渠道	捐款金额
1	现场义卖	8638.50
2	旗袋募捐	11821.17
3	网络捐款	586503.71
合计：606963.38 元		

捐赠善款将用于我会集善残疾儿童助养项目，帮助陕西宝鸡、湖北荆州、甘肃定西贫困残疾儿童及残疾人家庭子女用于康复救助、家庭脱贫等方面使用。

四、项目效果

5月15日至19日在西单文化广场举办了“集善工程”展览展示活动，其间，5月17日举办了主题日活动。今年主题活动有五个特点：

1、紧扣主题。活动突出了“关注孤独症儿童，走向美好未来”的主题。在展板设置上，专门设立了孤独症康复知识展区。在节目内容上，协调了自闭症康复机构的儿童进行才艺展示；举行了孤独症儿童夏令营的授旗仪式。

2、内容丰富。除了残疾儿童的表演外，今年还设置活动主题发布、授旗仪式、爱心大使发布和现场义卖和现场募捐。

3、合作紧密。中国残联、中国残疾人福利基金会、民政部、国家宗教局、北京市政府、北京市西城区、北京市残联的领导出席了活动。相关单位和部门紧密合作，确保活动顺利开展。

4、宣传紧跟。在广场设置了LED大屏幕，每天12小时滚动播放我会宣传片、公益广告片。同时在西单、天安门东、东四等13个地铁站出入口扶梯和80个社区楼宇内张贴全国助残日主题海报和“不再让你孤单”助养项目海报，大力营造扶残助残的氛围。同时，我们与北京人民广播电台合作，在助残日期间，通过北京新闻广播、北京交通广播、北京城市广播、北京爱家广播和北京故事广播的多档栏目，宣传助

残日主题和我会开展的公益项目。

5、公募拓展。我们先后开通了支付宝公益平台、支付宝手机捐赠平台、新浪微公益捐赠平台等捐款通道，开发利用网络平台开展筹资，收到良好效果。

宣传活动部

2015年6月3日